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ACTA SESIÓN ORDINARIA N°113 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE VILLA ALEIVIANA.

DE FECHAOS DE ENERO DEL 2020.

Siendo las 10 horas con 35 minutos, el señor Alcalde en nombre de Dios da por

iniciada la Sesión Ordinaria N°113 del Concejo Municipal de Villa Alemana, a la que

asisten los concejales, señor Antonio Barchiesi Ferrari, señor Claudio De La Horra

Donoso, señor Raúl Aívear Guerra, señor Raúl Bustamante Bertoglio, señorita Juana

Tapia Gaete, señor Marcelo Valderrama Magna; y señor Alvaro Brauchi González.

Asisten los funcionarios municipales, señor Marcelo Paredes Romero, Administrador

Municipal Subrogante; señora Florinda Muñoz San Martín, Directora Subrogante de la

Dirección de Rentas Municipales; señor Jorge Jorquera Ortiz, Director de Obras

Municipales; señor Manuel Figueroa González, Director Subrogante de la Dirección de

Administración y Finanzas; señor Carlos Aguirre Asencio, Secretario Comunal de

Planificación; señor Paulo Norambuena Lama, profesional del Departamento de Jurídico;

y don Fernando Hudson Soto, Secretario General de la Corporación Municipal para el

Desarrollo Social de Villa Alemana.

I. CUENTA DEL PRESIDENTE.

El señor Alcalde, informa de una reunión de trabajo que hubo el día de ayer respecto al

Hospital Provincial del Marga - Marga, a la reunión asistió el Ministro Mañalich, quién vino

sorpresivamente a Villa Alemana. Menciona que hubo una reunión con el Subsecretario,

estaba la Encargada de Redes de Viña del Mar - Quillota, el Encargado de la Supervisión de

la Construcción, señor González. Después de un trabajo junto con el Departamento de Obras,

don Jorge Jorquera, don Marcelo Paredes y la señora Evelyn Salas, donde los profesionales

expusieron sobre el tema, mostrando el conocimiento que se tiene sobre la materia, a lo cual

él considera que estuvo muy bien la presentación que realizó el Municipio sobre el tema

entregando antecedentes, a lo cual el Ministro anotó todas las indicaciones que hacían los

funcionarios municipales. También señala: "nosotros ya tenemos varias veces donde nos

hemos equivocado con algunas empresas, felizmente nunca ha habido una pérdida
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patrimonial para el Municipio, lo que más ha ocurrido son atrasos, pero en este caso no

conviene que ocurran atrasos, lo más importante del tema es que ellos van a tener una última

reunión, con algunas indicaciones que les hicimos ver nosotros, que es la definitiva, y esta es

para decidir el tema de los hospitales, para el día 15 de enero, así que lo bueno es que se

tomaron en cuenta las indicaciones de nosotros, puntualmente del Departamento de Obras,

junto con Marcelo respecto a las finanzas, y nosotros pusimos la cuota respecto de cómo

deberíamos trabajar con esa empresa, que históricamente desde hace muchos años ha

venido trabajando con los distintos Gobiernos, por lo tanto valía la pena ponerse un poco más

firme con respecto a las exigencias que hay que hacerle, de no echar a la borda el trabajo que

se viene realizando desde hace 7 o 8 años, por que han pasado los 4 últimos Gobiernos, y

ayer le hice ver al Ministro que en algún minuto nosotros llevábamos la delantera por que se

iba a licitar junto al hospital de la provincia de Marga Marga, con el Hospital Quillota- Petorca,

nosotros íbamos mucho más adelante y nos solicitaron en esa oportunidad que transáramos,

que paráramos, para llegar justo los dos, y se licitaran los dos, eso sirvió para que nos hicieran

una jugada poco digna, y termino solo licitándose el Hospital de Quillota- Petorca, pero bueno

una con estas cosas va adquiriendo la experiencia para que en próximas oportunidades

tengas un antecedente de cómo actuar, acá falto rigidez, yo le solicité al Ministro que pusiera

todos ios huevos posibles en la canasta del hospital de la provincia del Marga Marga, y está

absolutamente claro que debe ser así, y que va a ser relativamente bastante fuerte con la

empresa, porque la empresa va a perder varios millones si es que decide no hacerlo, porque

hay garantías y con esas garantía nosotros en alguna medida no pierde el Gobierno, no pierde

Chile, pero además la empresa perdería algo más, va a perder la credibilidad como empresa,

acá la palabra vale, quedamos en seguir teniendo reuniones, pero la reunión principal la van a

tener ellos, para la decisión final el día 15 de este mes".

II. TABLA ORDINARIA.

El señor Alcalde informa que la concejala Pfaff, se excusó de asistir a esta sesión de

concejo, por encontrarse enferma.
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1. Aprobación de renovación de patentes de aicohoi 2020.

La concejala Juana Tapia, señala que se envió el informe, pero no hubo reunión de

comisión al respecto.

La Directora Subrogante de la Dirección de Rentas Municipales, señora Florinda

Muñoz San Martin, señala que se presentaron 257 patentes en el primer informe,

agregándose otra patente por haberse pagado con posterioridad al concejo, por lo tanto

son 258 patentes; hasta la fecha se han aprobado 228 patentes, en distintos concejos y

tres patentes contienen negocios, por lo tanto hay 231 patentes que ya se han visto,

quedarían por ver 15 patentes que se presentan ahora que no tendrían observaciones y

estarían disponibles para ser aprobadas, y 12 patentes que si presentan observaciones

las cuales se adjuntan en la columna de observaciones. Indica que lo primero que se

tendría que ver son las 15 patentes que están sin observaciones y disponibles para ser

aprobadas.

El concejal De La Horra, manifiesta que cree que por metodología se puede

aprobar las 15 patentes que están si reparos, y las restantes que tienen observaciones

que no han sido subsanadas ir caso a caso, ya que hay situaciones ahí que sería bueno

poder plantearlas, caso a caso.

El señor Alcalde, solicita a la señora Florinda Muñoz, Directora Subrogante de

Rentas que nombre los roles de las 15 patentes de alcohol que van a pasar a votación.

La señora Florinda Muñoz, señala que los roles de las patentes de alcohol que se

van a votar son: 400-006, 400-011, 400-019, 400-083, 400-161, 400-349, 400-435, 400-

464, 400-467, 400-468, 400-297, 400-298, 400-315, 400-383; y 400-423.

El señor Alcalde somete a aprobación la renovación de patentes de alcohol,

mencionadas precedentemente.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.
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El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

En consecuencia, se acuerda por unanimidad de los conceíales asistentes v

con el voto favorable del Alcalde, autorizar la renovación de las Patentes de Alcohol

que se detallan a continuación, correspondientes al Primer Semestre año 2020. de

acuerdo a los antecedentes entregados por la Dirección de Rentas Municipales, al

Concejo Municipal:

ROL NOMBRE/RUT/DIRECCIÓN GIRO/CLASE

400006

González Orellana Margarita
Rut: 8.220.699-K

Domicilio: San Jorge N®207, Local 1

Depósito de Bebidas
Alcohólicas

Al

400011

Comercializadora Mister Pollo SPA

Rut: 76.850.651-5

Domicilio: Baquedano N®801

Depósito de Bebidas
Alcohólicas

Al

400019

López Villavicencio Fresia Miguelina
Rut: 5.069.975-7

Domicilio: El Álamo N®599, Local 1 El Peumo

Depósito de Bebidas
Alcohólicas

Al

400083

López Villavicencio Fresia Miguelina
Rut: 5.069.975-7

Domicilio: El Álamo N°599, Local 1 El Peumo

Cerveza

F1

400161

Cabaret Eduardo Ricardo Mancilla Sepúlveda
E.I.R.L.

Rut: 76.982.203-8

Domicilio: Reinicke 7

Cabaret

DI

400349

Game Cover Limitada

Rut: 76.696.395-1

Domicilio: Av. Valparaíso N®1167

Restaurant Alcohol

C1

400435

Franco Larenas Ltda.

Rut: 76.849.211-5

Domicilio: Av. Valparaíso N°1192

Depósito de Bebidas
Alcohólicas

Al

400464

Soc. Comercial de Alimentos Lenga Ltda.
Rut: 76.966.483-1

Domicilio: Av. Valparaíso N°924

Restaurant Alcohol

C1

400467

Sociedad Almarza y Cía. Ltda.
Rut: N''77.047.195-8

Domicilio: Santiago N®1104, Locales 5 y 6

Depósito de Bebidas
Alcohólicas

Al
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400468

Rosalía Zarate Flores

Rut: N''9.751.009-1

Domicilio: Abtao N°329-B

Minimercado Alcohol

H1

400297

Rendic Hermanos S.A.

Rut: 81.537.600-5

Domicilio: Av. Valparaíso N®1982

Supermercado
Alcohol

P1

400298

Super 10 S.A.
Rut: 76.012.833-3

Domicilio: 76.012.833-3

Supermercado
Alcohol

P1

400315

Rendic Hermanos S.A.

Rut: 81.537.600-5

Domicilio: Av. Valparaíso N®885

Supermercado
Alcohol

P1

400383

Drolett Araya Aura
Rut: 8.803.498-8

Domicilio: Av. Bernardo Leighton N°2363

Minimercado Alcohol

H1

400423

Almacén José Luis Rojas Salinas E.I.R.L.
Rut: 76.752.739-K

Domicilio: Pje. Rio Aysen N®1953, Ríos del Sur

Minimercado Alcohol

H1

La señora Florinda Muñoz, Directora Subrogante de la Dirección de Rentas, indica

que se presentan las 12 patentes que si tienen observaciones, por lo cual las expondrá de

a una.

Patente Rol: 400-027. que corresponde a un depósito de bebidas alcohólicas de la

señora Rosa García Arancibia, ubicado en la calle Aranda N°171, tiene observaciones

"presentar local de expendio de bebidas alcohólicas y mantener conexión con casa

habitación, infringiendo el artículo 14 de la Ley de alcoholes". Señala que esta vivienda se

fiscalizó el día 31 de diciembre y mantiene la conexión con la casa habitación, esa es la

observación que se tiene.

El concejal Brauchi, señala que en el concejo pasado, el Director de Jurídico les

dispuso claramente, que más allá de que algunas se acojan a la ley de micro empresas

familiares, eso no les exime de cumplir con la normativa de la ley de alcoholes, y si la

Dirección de Obras está acreditando que hasta el día 31 de diciembre no cumplía, el

concejo no puede sino que rechazarlo.

La señora Florinda Muñoz, manifiesta que después del concejo se pidió fiscalizar a

todas las que tenían conexión que fueron seis, algunas salvaron las observaciones, y
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algunas lo mantienen, y además en este caso no corresponde a una micro empresa

familiar, sino que a una patente comercial.

El concejal Brauchi, señala que ni siquiera se cae en la figura de analizar la

situación de la microempresa.

Patente Rol 400-111. que corresponde a una patente de cervezas a nombre de don

Cristian Bernardo Rodríguez López ubicado en Pasaje Tamarugo N°706 Marga - Marga,

la observación es presentar local de expendio de bebidas alcohólicas y mantener

conexión con casa habitación, es la misma situación anterior y también se fiscalizó

corroborando que esta mantiene la conexión con la casa habitación.

Patente Rol 400-201. que corresponde al supermercado CENCOSUD, que está

ubicado en avenida Valparaíso 569.

El concejal De La Horra, menciona que dice "por expender fuera del espacio

asignado, es que habrá cambiado el orden de donde está vendiendo en el

supermercado".

La señora Fíorinda Muñoz, señala que al supermercado se le asigna un sector de la

superficie total, para expendio de alcoholes, y la infracción seria porque estaba vendiendo

en otro sector seguramente.

El concejal De La Horra, señala que lo que pasa es que aquí hay algo, existe

evidentemente como usted señala un espacio, y lo que ocurre comúnmente en los

supermercados es que cuando algo está en oferta se coloca cerca de donde está la visual

del cliente, por donde entra o donde sale, por ello cuando uno llega a la caja hay un

montón de cosas ahí, él no sabe en los casos de los supermercado si esto amerita

rechazar la patente de alcohol, él tiene sus dudas respecto de esto, porque aquí no se

está hablando de que aquí esté conectado con una casa habitación, se está hablando de

que si el espacio estaba acá, en el ala izquierda, pasillo numero 4 por decir algo, lo que se

observo es que se ocupó otros espacios del mismo supermercado. Indica que por lo

menos tiene una duda del punto de vista jurídico respecto de esa situación.
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E! concejal Brauchi, indica que quiere hacer una aclaración, ya que él entiende que

aparte de las observaciones que plantea el concejal De La Horra, dice regentar local de

bebidas alcohólicas, y no mantener aislado el arca de expendio, ósea el espacio, si la Ley

de alcoholes plantea esa obligación, mas allá de cualquier situación, entonces la duda es

esa, no sabe si jurídico les puede aclarar esa situación, si la Ley de alcoholes especifica

efectivamente que deba ser, porque incluso dice incumpliendo el horario respectivo,

porque además la Ley de alcoholes establece horarios en que se puede vender alcohol, y

los supermercados funcionan desde más temprano, del horario en que se puede vender

alcohol, y ese es un tema que incluso con los depósitos de las botillerías lo discutió el

concejo hace mucho tiempo atrás respecto de las PYMES, ahora a él lo que le llama

atención, para hacer una anticipación, es que grandes empresas como CENCOSUD, y

distintas otras, estén en falta de esta situación, porque él entiende a la pequeña empresa

familiar y a la PIME, ya que hay desconocimiento, pero acá no, pues cuentan con equipos

asesores, por lo que le llama la atención de que mantengan estas observaciones y no las

subsanen.

El concejal De La Horra, señala que en lo mismo que señala el concejal, a él le

gustaría saber si es que en Chile, existe algún mercado que no haga esto, y es por eso

que cree que el concejo debe "tener cierto ojo" en lo que se va a hacer, porque puede

generar evidentemente no una jurisprudencia, pero si de una u otra forma se enmarca

dentro de lo que se está planteando del punto de vista de la aprobación o el rechazo en

este caso de una patente de alcohol, o un supermercado, lo plantea ya que han tenido la

experiencia, mas allá de lo que señala el concejal Alvaro Brauchi respecto "de tener

aislada el arca", porque justamente debe estar en un lugar acotado, y lo que pasa es que

cuando hay promociones lo que hacen los supermercados es que lo dejan más a la vista

del consumidor, él tiene sus dudas jurídicas ya que eso equivale a rechazar una patente.

El Asesor del Departamento Jurídico, Don Paulo Norambuena Lama, señala que en

la ley de alcoholes se establecen algunas circunstancias, o bien algunos requisitos

objetivos y otros más bien subjetivos, los objetivos por ejemplo son que estos estén a más

de 100 metros de instituciones como colegios; subjetivos, que si bien se venda alcoholes

en un local, de esta magnitud, el que se cambie el lugar. Indica que es más subjetivo, en
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el sentido de que el concejo tiene la facultad de aprobar o rechazar, pero no es algo

objetivo que la ley lo prohiba específicamente, por lo mismo hay circunstancias objetivas

para rechazar, pero en este caso es una circunstancia más subjetiva.

El Concejal Valderrama, le manifiesta al profesional del Departamento Jurídico, "lo

que menciona usted respecto de la subjetividad es precisamente la que en este minuto no

genera un problema, porque resulta que estos antecedentes son producto de infracciones

que en su mayoría han sido cursadas por inspectores Municipales y Carabineros,

entonces respecto de esa subjetividad en este minuto a los concejales los pone en un

problema, y esto lo hemos señalado anteriormente, porque a mi juicio esta es una de las

Leyes más malas, y que deja más vacíos en la legislación Chilena, lo que hablábamos

recién respecto del acotamiento de los lugares, que es lo que se entiende por acotamiento

de los lugares, si en la mayoría de los supermercados están las góndolas de los licores al

lado de los pollos, y se genera el problema ya que también va ahí el criterio de quien está

cursando la infracción, y de estar por lo objetivo o subjetivo, la infracción es objetiva, es

un antecedente claro de que se infracciono, ahora porque se infracciono, es lo que genera

el problema, porque si se aplica esto", cree que todos los Supermercados están en la

misma infracción.

El Concejal Barchiesi, consulta cuantas infracciones con sentencia acumula hasta la

fecha esta patente de alcohol.

La señora Florinda Muñoz señala que tiene "regentar local con expendio de bebidas

alcohólicas y no poseer el rotulo exterior", después tiene "regentar local con expendio de

bebidas alcohólicas y no mantener aislado", serian dos infracciones, después los

inspectores concurrieron el día 21 de diciembre quedando citados al Juzgado de Policía

Local por expender fuera del espacio asignado.

El concejal Barchiesi, precisa entonces que hay dos con sentencia y una que aún

está en tramitación y no se sabe el resultado; y que pasa con tres infracciones entonces,

consulta el concejal.
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El abogado del Departamento Jurídico, don Roberto Vásquez, manifiesta que

primero ratifica todo lo que señaló don Pablo Norambuena y también ratifica lo que

siempre ha dicho el Director del Departamento Jurídico, don Jorge Torres, que ha sido

claro durante años al respecto de esta consulta, le indica al concejal BarchiesI, no hay

ninguna norma específica en la ley de alcoholes que establezca cuantas infracciones con

o sin sentencia del Tribunal, ya que la sentencia del Tribuna! puede ser absolutoria

también, por lo tanto si nos enfrentamos a una persona que tiene una infracción y que se

está tramitando el proceso sin sentencia, no pueden Juzgarla, por el principio de

inocencia, eso como un acápite previo, pero no hay norma que señale taxativamente un

número de infracciones con o sin sentencia condenatoria, para no renovar una patente, y

es por eso que ahí está el criterio de subjetividad que corresponde al Concejo Municipal

de renovarlo o no, no así ios aspectos objetivos, como por ejemplo el distanciamiento de

colegios, el certificado de antecedentes del solicitante, entre otros, en ese caso si o si no

se le concede la primera patente o no se debe renovar, es esa la diferencia.

El concejal Alvear, señala que para los concejales es complejo cuando se les

plantea un escenario de razones objetivas y razones subjetivas, porque cuando se abre el

espacio a las razones subjetivas, se les traspasa la responsabilidad de dirimir el criterio

con que cada uno subjetivamente resuelve, y cada uno trata de agarrarse para poder

sostener su votación, en aquellos criterios que se afirman más en lo objetivo, y en ese

espacio, lo objetivo permite tirar una línea base que permite evaluar a todos con un

principio que al menos en un estado de derecho, que es fundamental y que tiene que ver

con la igual ante la Ley, y en ese sentido, si el concejo ha rechazado patentes por

mantener observaciones, y que incluso han sido sentenciadas, no ve porque con un

supermercado de esta envergadura como es CENCOSUD, que mantiene observaciones,

ha sido sentenciado por un montón de otros elementos, y además han sido citados, aun

no se resuelve, pero han sido citados por una infracción que según los inspectores

todavía mantienen, en esa lógica él no ve porque habría que establecer un criterio

subjetivo distinto a los elementos objetivos que ya nos está entregando este informe, en

ese sentido si el concejo ya ha rechazado dos patentes por situaciones similares, no ve

porque hay que hacer la diferencia con CENCOSUR, es más cree que hoy día de acuerdo

a este informe cree que están las condiciones para el rechazo, sin perjuicio de que ellos

puedan cambiar las condiciones y que se les argumente lo contrario, para poder el estar
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convencido, ya que hasta este minuto le parece que están las condiciones para rechazar,

pero siempre abierto a ser convencido de lo contrario, con argumentos que le permitan a

él afirmarse en cuestiones objetivas y no meramente a presunciones subjetivas.

La concejala Tapia, indica que le gustaría ver si existe la posibilidad de revisar un

poco más el tema de las patentes, y tener una semana para poder revisar, y en el próximo

concejo ver las que faltan, las que están con observaciones.

El señor Alcalde, señala que no tiene inconveniente, acá hay un departamento que

está haciendo el trabajo, siempre van a poder aparecer nuevas consultas y él no tiene

inconveniente en eso, lo que quiere decir es que sea un tema en que nadie diga que no

se entregaron las opciones como corresponde, desgraciadamente no hubo una reunión,

esto debieron haberlo discutido en reunión de comisión, no necesariamente en el concejo,

acá se debe venir con la claridad de que las cosas que se están presentando estén bien o

estén mal, pero si no se hizo eso, no tiene problemas en que se pueda revisar.

La concejala Tapia, solicita que las 12 patentes que se están planteando queden

para segunda discusión.

El concejal Brauchi, se suma a la segunda discusión.

El señor Alcalde, manifiesta que las 12 patentes de alcohol que se encuentran

con observaciones quedan para segunda discusión.

El concejal de la Horra, manifiesta que se pidió en el concejo pasado y está en acta,

de que se pidió que respecto de una de las patentes de alcoholes se manifestara la

Gobernación y la Intendencia.

2. Entrega de Ord. N°903 de ia Secretaría Comunal de Planificación, que contiene

Listado de Licitaciones Publicadas y Adjudicadas en el portal mercado

público, en el periodo comprendido desde el 23 ai 29 de Diciembre del 2019.
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Se informa además que en el periodo señalado precedentemente no se

efectuaron contrataciones directas.

Se indica que los antecedentes señalados precedentemente fueron enviados a las

señoras y señores concejales con la tabla.

CUENTA DE COMISIONES.

No Hay.

IV. HORA DE INCIDENTES.

Concejal Claudio De La Horra Donoso

1. Ciudadanos destacados:

Señala que hace unos concejos atrás planteo que se pudiera hacer los Decretos y

se buscara la forma de poder entregar esos reconocimientos, ya que de alguna forma

ellos no tienen la culpa, además el Alcalde aceptó con acuerdo del concejo el nombrar a

la Señora María Suazo como Hija Ilustre de la comuna, y que dicho sea de paso es la

única ciudadana ilustre que se ha nombrado en los últimos años, quiere reiterar de que se

entregue por último el Decreto a los ciudadanos que han sido nominados tanto por el

concejo como por el Alcalde. Agrega que lo importante es que se lleve esto a cabo.

2. Hospital:

Señala que ellos como concejo municipal, al menos los que están, han aprobado

todas aquellas solicitudes que han hecho tanto la administración como la que en algún

momento encabezo el ex Alcalde Bustamante, que quiere decir que el tema del Hospital

en Villa Alemana son una de las cosas que se impuso justamente para generar la

provincia del Marga Marga, y eso es parte de la historia, y fue el mismo ex Alcalde

Bustamante quien en su minuto señaló que esta era una condición, sino qua era como
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para tener el hospital en Villa Alemana, la conformación de la Provincia de Marga Marga,

lo dice para que se vea el tiempo que ha transcurrido, y bajo la administración del Alcalde

Sabat, mas allá de las ceremonias que se pudieron haber hecho, aquí hay un dato

puntual, el concejo municipal, en su minuto, y que al respecto solicita un informe respecto

de que va a pasar con esa situación, "hizo una especie de concesión respecto de la

instalación de faenas en un recinto municipal, y todos estuvimos de acuerdo ya que nos

convenía como municipio, respecto de la infraestructura que dejaría esta empresa".

Entiende hoy día que esta con algunos problemas, pero en esencia le indica al Alcalde, lo

que él quiere solicitar son cosas por escritos, e ingresará el próximo lunes un oficio

respecto de las solicitudes que hará, por ejemplo el proyecto del hospital provincial ¿está

aprobado el proyecto de edificación por la Dirección de Obras? o no, existe en esencia la

empresa, ya que el hoy día no tiene claridad respecto, ni siquiera en qué etapa está, y

quiere decirlo públicamente con claridad, ya que esto no es secreto de nadie, aquí 4

concejales "que le hemos enviado una carta al Presidente de la República por este tema,

con una serie de consultas que tenemos como por ejemplo, de que si existe un

cronograma de cuál es la situación contractual respecto de la empresa, cree que como

concejo municipal no solo debemos tener opiniones respecto de nuestro actuar, sino que

también tenemos una responsabilidad para la comunidad, y acá yo lo quiero decir

claramente, el concejo municipal no tiene una responsabilidad respecto de posibles

atrasos que puedan existir, y cuando dice el concejo municipal, se refiere al cuerpo

colegiado, es más usted lo señaló en la prensa y leí el articulo, hay que saber donde esta

entrabado el tema, hay que comunicárselo a la comunidad, por que cuando se hizo la

entrega del terreno para iniciar la faena, acá se vio como que iban a iniciar la obra, es

más en la prensa incluso que había movimientos de tierras, pero de un minuto a otro esto

se detiene, vamos a echarle también la culpa al estallido social, o es una situación que se

arrastra a partir de un tema más profundo que tiene que ver con el diseño mismo del

proyecto, o del financiamiento del mismo, aquí hay una diferencia, el hospital de Quiilota

lo construyo el MOP, el nuestro, las platas van por la via del Ministerio de Salud, y cree

que estas consultas se deben hacer por escrito directamente al Ministro Mañalich, o a

quien se deba hacer, pero nosotros debemos dar una respuesta a la comunidad, desde

quienes hoy dia son los responsables de esto, y no lo está diciendo del punto de vista de

la crítica, la responsabilidad va de la mano con la autoridad, nosotros como concejo

municipal no tenemos la autoridad para decir que parta el hospital, no tenemos esa



autoridad, por lo tanto no tenemos esa responsabilidad, quien si tiene la autoridad hoy día

para hacer valer, por eso quiero saber, y por eso una de las consultas que va a hacer es

en qué etapa va el contrato, cuáles son sus cláusulas de la misma licitación, y cuáles son

sus tiempos respecto de lo que haya pasado que ha retrasado, porque yo espero que sea

un retraso, y no otra cosa, respecto quien si tiene la por ende si tiene la responsabilidad

de lo que haya pasado, que se ha retrasado, espera que sea un retraso, y no otra cosa

respecto de nuestro hospital provincial Alcalde", concluye diciendo el concejal.

El señor Alcalde, le manifiesta al concejal De La Horra, "me alegra que haya leído el

artículo, ya que está planteando exactamente lo que sale en el diario y planteó el en este,

de que no es nuestra responsabilidad, ni es responsabilidad nuestra, fuera de poder

solicitar información, y ver en que se puede cooperar para que esto se solucione, es lo

que nosotros podemos hacer, y con respecto al terreno, fue una entrega de terreno y no

una inauguración de nada, ni inauguración de faenas, solamente se entregó el terreno, y

lo que hicieron, y los movimientos de tierra fueron hechos donde hoy día se van a instalar

las faenas, y ahí está la conveniencia nuestra el hecho que nos aplanaran el terreno, eso

es muñeca nuestra y negociación nuestra, con respecto al terreno que ellos nos van a

dejar apto para una futura cancha, pero el resto exactamente la exigencia que nosotros le

hacíamos al ministro, es que acá hay de una vez por todas que entregarle la información

a  la ciudadanía, sea para sí o para no, lo que queremos como no tenemos una

responsabilidad mayor, que la decisión la vuelva a tomar el gobierno o los gobiernos que

han estado de turno, en este tema del hospital, por lo tanto nosotros tenemos que tener la

tranquilidad, y si usted hizo las consultas me alegro y ojala le respondan; y le van a

responder seguramente algo muy similar a lo que salió en la prensa, porque la palabra del

ministro es la palabra oficial del estado en que se encuentra en este minuto eso, pero se

está trabajando, y ya veremos cuál será la decisión final de la empresa, yo creo y se lo

dije al ministro que el gobierno hoy tiene el toro por las astas, como ya no cumplieron ellos

en las fechas, ellos son los que están en falla, y nosotros la decisión la podemos tomar sin

que exista ninguna posibilidad de que puedan demandar al gobierno, por eso estoy

tranquilo en ese tema", concluye el Alcalde.

El concejal De La Horra, le señala al Alcalde, "que lo que está planteando

independientemente de su entrevista es que en algún tema pueden tener una visión
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común respecto de ío que haya hecho, pero por eso no hay que asustarse Alcalde, es que

lo pida por escrito, yo no sé si se entendió, pero yo puedo creer y que bueno que usted

tenga buena fe, con el ministro y con el gobierno, pero creo que en este tema se debe

pedir las cosas por escrito, eso es lo que estoy planteando Alcalde formalmente, mas allá

de las reuniones, mas allá de las conversaciones, mas allá de cualquier cosa que se

pidan por escrito", concluye el concejal.

3. Actividad Solidaria por Valparaíso:

Señala que en el concejo pasado felicitaron la buena voluntad de un conocido

villalemanino, don José Luis González, quien está preparando conjuntamente con un

grupo de artistas una actividad para el día domingo, una actividad que don Marcelo

Paredes como Administrador tiene conocimiento, que es una actividad para reunir en

este caso ayuda para Valparaíso, específicamente para los cerros afectados por el

incendio, esta es una actividad artística cultural que se va a hacer durante la tarde, él

entiende que el Municipio no puede dar un permiso, pero él si lo que plantearía, porque él

no lo está haciendo solo, también está el V.A.R. que es por todos conocido, hay otra

organización que tiene que ver con Elias Figueroa, es ver la posibilidad de a través del

Alcalde, o del Director de Seguridad Publica, poder hablar con carabineros respecto de

esta actividad, lo que ellos no quieren es que quede una situación en que les vayan a

pasar un parte por ruidos molestos, ya que va a ver música, él sabe que ellos fueron

atendidos por el equipo municipal, no sabe incluso si en la reunión de la Gobernación se

habrá planteado esta situación, él lo que pide incluso a través de la misma gobernación si

se puede conversar con carabineros que va a existir esta actividad, principalmente por el

trasfondo y la característica de la misma, que es el poder generar solidaridad con ios

vecinos de Valparaíso.

El señor Alcalde, le pide autorización al concejal para que permita que la Jefa de

Gabinete que hablo con él en la mañana, que pueda entregar información.

El concejal De La Horra le señala al Alcalde que no tiene ningún inconveniente, pero

él que otorga las autorizaciones es el Alcalde.



La Jefa de Gabinete, señala "que efectivamente lo que usted señala es así, ei día de

ayer nos llegó la petición de la persona para poder hablar con la Gobernación, lo hicimos

en reunión con el Alcalde, la Gobernadora no lo había recibido, porque no había un

ingreso formal en la Gobernación de solicitud para realizar el evento, había recibido la

información por terceras personas, se le entregó la información ayer a la Gobernadora,

hoy contacte a José Luis, directamente para que hablara con la Gobernación, y quedo

resuelto el tema en dos aspectos, primero al no ser un evento masivo, ellos indican que

van a haber 200 personas aproximadamente convocadas, por lo que no requieren

autorización de la Gobernación, no obstante si la gobernadora nos pidió un compromiso a

nosotros que pudiéramos informar a Carabineros de Chile, que estaría esta situación,

cosa que se hará y lo mismo se hará con Bomberos, por lo tanto el tema ya está resuelto,

y José Luis se fue con la información que se puede realizar este evento".

El concejal De La Horra, indica que la Gobernación autoriza eventos cuando son en

la vía pública, cuando hay que cerrar una calle.

La Jefa de Gabinete, le señala al concejal que por lo mismo entonces el Alcalde no

tenía ninguna injerencia, y además no era un evento masivo, por esto no se podía emitir

un certificado como municipio, en que el Alcalde dijera que no tenía inconveniente con el

evento, ya que en el caso de algún accidente se estaría asumiendo una responsabilidad

legal que no se puede arriesgar, eso él lo entendió, y ahora se queda con que se va a

informar tanto a Carabineros como a Bomberos para que se pueda ejecutar el evento sin

problemas.

No habiendo más que tratar, el señor Alcalde siendo I

en nombre de Dios levanta la sesión.

horas con 40 minutos,
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Secretario de Actas


